

国际图联大力支持海地同事与地震的抗争

各位亲爱的同事：

我谨代表国际图联所有成员及工作人员，向海地同事们致以最深切的慰问和哀悼。他们正在努力应对地震对他们的生命及国家的伤害。恢复期将很长，我们愿意在此期间以任何他们认为有益的方式提供帮助。

当然，国际图联还将与[国际蓝盾委员会](#)通力协作。该委员会已代表 5 个成员组织拟好了下文中列出的[声明](#)。我将随时向大家报告国际图联活动的进展情况及我们参与蓝盾活动的情况。

关于如何提供支援和帮助，国际图联拉丁美洲和加拉比专业组主席菲利普·马丁内兹提供了以下网址，同时您也可以与本国的海地地震救助中心联系：

[UNICEF](#)：救助海地受灾儿童

或

[泛美健康与教育基金会](#)：海地地震救助

国际图联保存和保护专业组秘书长及保存与保护核心活动（PAC）理事会成员丹尼尔·明西奥正在细化该专业组及核心活动所能提供的帮助。

国际图联高级政策顾问斯图尔特·汉密尔顿，已设法与[知识与自由基金会](#)（FOKAL）的同事取得了联系。该协会最近主办了国际图联信息自由获取和言论自由委员会（FAIFE）的活动。知识与自由基金会的工作人员以及他们的家人都安然无恙，办公大楼也没有损伤。同时，我还听说海地国家图书馆馆长弗朗索·瓦索内特-塞布勒（Françoise Beaulieu-Thybulle）及家人也都安全。知识与自由基金会集中在[此博客](#)中提供全面的信息。我们完全理解他们目前最关心的是幸存者名单，但是过一段时间之后，他们肯定能清楚他们需要哪些其他的帮助。

国际图联成员可以随时向斯蒂廷国际图联基金会进行捐赠。如果我们想到了更好的救助或支援办法，我们也会及时通知您，欢迎您的支援，实物或资金支持均可。

此致

国际图联主席

艾伦·泰塞

国际蓝盾委员会（ICBS）关于海地地震的声明



2010年1月15日

国际蓝盾委员会对于2010年1月12日海地地震造成的人员伤亡和破坏深感悲痛，并愿意与海地人民团结起来共同应对地震带来的危害。

文化是一项基本的需求，文化遗产，作为人类象征性的必需品，赋予人类连接过去、现在和未来的意义。文化遗产是一本充满价值的参考书，能够帮人们回到正常的生活，并不断进步。文化遗产对于重塑人性、尊严以及恢复人们交流的渴望具有本质的意义。

蓝盾的宗旨是“国际蓝盾委员会致力于保护世界文化遗产免受战争、自然灾害或人为破坏的威胁”。目前，最紧迫的是寻找失踪人口，帮助那些受伤和无家可归的人；与此同时，蓝盾将协调其会员网络，为海地同行提供专业知识从而帮助他们评估当地分布于图书馆、档案馆、博物馆以及遗址遗迹的遗产的受损情况，以及开展后续的恢复、修复措施。

蓝盾呼吁国际社会、主管当局以及当地民众尽可能地倾尽全力支持官方/自发开展的保护/拯救海地丰富而又独特的文化遗产的行动。

目前，蓝盾成员组织正在与海地同行取得联系，以便获取关于震区局势的更多信息以及震区的需求信息，从而有助于我们在会员网络内进行更有针对性的动员。

有关灾害情况、救灾需求以及所开展的行动的详细报告随后即将公布。

蓝盾

1954 年海牙公约是一项基本的国际条约，明确描述了武装冲突期间保护文化遗产的规则。根据该公约，“蓝盾”是一个保护性的标记符号。蓝盾网络涵盖了与博物馆、档案馆、音视频支持、图书馆、遗迹遗址等事务相关的组织。

国际蓝盾委员会成立于 1996 年，由以下 5 个非政府组织的代表组成：

- [国际档案理事会](#)
- [国际博物馆协会](#)
- [国际古迹遗址理事会](#)
- [国际图书馆协会和机构联合会](#)

- [音像档案协会联合会协调理事会](#)

一些国家陆续建立了国家级的蓝盾委员会（18个国家已经建立、18个国家正在筹建）。国家级蓝盾委员会联合会于2008年12月成立，旨在协调和增强国际力量来保护文化遗产免受武装冲突或自然灾害的破坏。国家级蓝盾委员会联合会总部位于荷兰海牙。联络信息：secretariat.ICBS@blueshield.museum

您也可以通过以下方式了解国际蓝盾委员会采取的行动：

- [国际蓝盾委员会网站](#)
- Facebook: ["海地 2010 蓝盾"组](#)
- Twitter thread # [blueshieldcoop](#)